

## СОСТАВЫ КОМАНД

(Составы команд приводятся ориентировочные. Точные составы команд со всеми возможными перестановками игроков и заменами будут объявлены по радио)

### СПАРТАК НАЛЬЧИК

Старший тренер команды

заслуженный мастер

спорта

Виктор Иванович  
Новиков

Тренер команды  
мастер спорта

Борис Иванович Курнев

1  
Амирхан Таов

2  
Михаил Бубнов

3  
Роберт Гулашвили

4  
Хасанби Ташев

5  
Юрий Наурзоков

6  
Владимир Николаенко

8  
Эдуард Кветинский

10  
Виктор Жулюкин

7  
Борис Казаков

9  
Куреш Гагиев

11  
Анатолий Кривошеев

11  
Евгений Деремов

9  
Геннадий Гокорун

7  
Эдуард Яковенко

10  
Александр Казаков

8  
Николай Киреев

6  
Владимир Гагалаев

5  
Валерий Пашков

4  
Иван Смирнов

3  
Мастер спорта  
Александр Шевченко

2  
Валентин Хахонов

Старший тренер команды  
мастер спорта

Георгий Васильевич  
Мазанов

Тренер команды  
Алексей Федорович

Григоров

1  
Андиран Жила

Капитан команды  
Валентин Хахонов

РОСТСЕЛЬМАШ

Цена 3 коп.

ПК 19068 21. э-62 г. Ростов н-д. тип. на СКжд. З. № 184-2 10

РОСТОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ СОЮЗА СПОРТИВНЫХ ОБЩЕСТВ

И ОРГАНИЗАЦИЙ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## СТАДИОН ЗАВОДА РОСТСЕЛЬМАШ



ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ФУТБОЛУ КЛАСС Б

# ФУТБОЛ

СУББОТА

16

июня

1962 год

СПАРТАК  
НАЛЬЧИК

РОСТСЕЛЬМАШ

Начало игры в 18 часов 30 минут

## ВСТРЕЧИ РОСТОВСКИХ СПОРТСМЕНОВ С ФУТБОЛИСТАМИ ГОРОДА НАЛЬЧИКА

В нынешнем году футболисты столицы Кабардино-Балкарской Автономной республики — города Нальчика в четвертый раз за всю историю чемпионатов СССР по футболу принимают в них участие. До 1959 года, когда спортсмены Нальчика не были включены в класс Б, они выступали на первенство Российской Федерации. Ростовчане, которые в 1951 и 1952 годах играли в той же зоне на первенство России, что и футболисты Кабардино-Балкарии, встречались между собой четыре раза. Затем встречи футболистов Ростова и Нальчика проходили уже в рамках чемпионата страны по классу Б. Результаты состязаний между ростовчанами и кабардино-балкарцами приведены в таблице.

	Нальчик	Ростов
1951 год	Динамо	1:1 и 1:11
1952 год	Спартак	1:3 и 0:1
1959 год	Спартак	3:3 и 0:3
1960 год	Спартак	3:7 и 1:0
1961 год	Спартак	0:1 и 0:6

Таким образом из 10 встреч в 7 побеждали ростовчане, два матча закончились вничью и в одном состязании победили футболисты Нальчика. Общий счет мячей 36:10 в пользу ростовчан.

В Нальчике выросли такие известные футболисты как Владимир Беляев и Александр Апшев, которые играют ныне в московской команде Динамо, Владимир Андреенко, выступающий за ростовскую команду СКА, Казбек Туаев, играющий за бакинский Нефтяник.

Из правил игры в футбол

### ЕЩЕ О ПОЛОЖЕНИИ «ВНЕ ИГРЫ»

Правилами оговорено, что футболист, находящийся в пассивном положении «вне игры» и по мнению судьи не мешающий противнику, а также не получающий от этого преимущества не должен наказываться. Следовательно, не всегда нужно останавливать игру, когда футболист оказался в положении «вне игры». Необходимо четко определить вмешательство футболиста в игру тем или иным способом; определить, мешает ли он в какой-либо мере сопернику, отвлекает ли его внимание или вообще получает ли какую-либо выгоду от того, что находится «вне игры». Если же выгоды от положения «вне игры» для игрока нет, то и останавливать игру не следует. Эта оценка и является одним из самых трудных моментов в определении положения «вне игры». Для этого требуется большой опыт и внимание судей.

## Из истории футбола в Ростове

Футбольная команда завода Ростсельмаш была организована в 1932 году, вскоре после вступления в строй предприятия. До Великой Отечественной войны футболисты Ростсельмаша играли на первенство города.

В послевоенные годы заводские спортсмены играли на первенство России по футболу, а с 1953 года включены в класс Б. Первый же год выступления во всесоюзном чемпионате принес успех ростсельмашевцам. Они заняли третье место в зоне вслед за опытными командами Спартак из города Тбилиси и ереванским Динамо. А в 1954 году команда завода Ростсельмаш была в зоне второй после Шахтера из города Донецка. Второе место дало право ростовчанам участвовать в финальном турнире лучших команд класса Б.

В 1955 и 1956 годах команда выступала неудачно — старые испытанные бойцы стали сходить с футбольной сцены, а футбольная молодежь еще не «обстрелялась» и в результате 9-е, а затем и 12 места в зоне. Но 1956 год был годом, когда в команде уверенно заиграли Виктор Понедельник, Виктор Одинцов, Александр Шевченко, Геннадий Матвеев. И результаты незамедлили сказаться: 5-е место в 1957 году и 3-е в 1958. Затем опять наступил некоторый спад в игре, так как лучших спортсменов пригласили в команду класса А. И снова футболисты Ростсельмаша стали улучшать свою игру. В этом немалая заслуга Алексея Григорова, Валентина Хахонова, Николая Киреева.

Результаты выступлений команды Ростсельмаш в чемпионатах СССР по футболу приведены в таблице:

15 чемпионат — 1953 год —	3 место (из 9 в зоне)
16 чемпионат — 1954 год —	2 место (из 12 в зоне)
17 чемпионат — 1955 год —	9 место (из 16 в зоне)
18 чемпионат — 1956 год —	12 место (из 18 в зоне)
19 чемпионат — 1957 год —	5 место (из 18 в зоне)
20 чемпионат — 1958 год —	3 место (из 18 в зоне)
21 чемпионат — 1959 год —	8 место (из 14 в зоне)
22 чемпионат — 1960 год —	4 место (из 14 в зоне)
23 чемпионат — 1961 год —	2 место (из 13 в зоне)

Футболисты Ростсельмаша провели 246 игр в 9 чемпионатах, 111 игр выиграли, 58 матчей свели вничью, в 77 состязаниях потерпели поражение. Забили в ворота своих спортивных соперников 460 мячей, в свои ворота пропустили 324. Баланс мячей положителен + 136.